
ATA DA 24a REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE TIMBAÚBA, DO ANO DE 2023.

AOS 27 (VINTE E SETE) DIAS DO MÊS DE JUNHO DE
2023 (DOIS MIL E VINTE E TRÊS), ÀS 18:00 H
(DEZOITO HORAS), COM A PRESENÇA INICIAL DO
NÚMERO DE VEREADORES QUE PROPORCIONOU O
QUÓRUM REGIMENTAL, A SENHORA PRESIDENTE EM
EXERCíCIO DECLAROU, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS,
ABERTA A PRESENTE REUNIÃO. COM AS AUSÊNCIAS:
DO PRIMEIRO SECRETÁRIO O VEREADOR EMANUEL
GOUVEIA FERREIRA LIMA E DO SEGUNDO
SECRETÁRIO O VEREADOR TARCÍSIO BATISTA DA
SILVA, A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCíCIO
CONVIDOU PARA ASSUMIR INTERINAMENTE A
PRIMEIRA SECRETARIA O PRIMEIRO VICE-
PRESIDENTE, O VEREADOR JOSÉ BERNARDO DE
FARIAS E PARA ASSUMIR INTERINAMENTE A
SEGUNDA SECRETARIA O VEREADOR JOÃO GOMES
COUTINHO FILHO, DANDO CONTINUIDADE, A
SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO AUTORIZOU O
10 SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO A FAZER A LEITURA
DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR, A QUAL, APÓS LIDA,
FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO. COMO NÃO HOUVESSE
QUEM QUISESSE DISCUTI-LA, FOI, A MESMA, POSTA
EM VOTAÇÃO E APROVADA POR UNANIMIDADE PELOS
PRESENTES, SENDO ASSINADA PELOS MEMBROS DA
MESA. DANDO CONTINUIDADE, A SENHORA
PRESIDENTE EM EXERCíCIO AUTORIZOU O 1°
SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO, FAZER A LEITURA DO
EXPEDIENTE, QUE CONSTOU DAS SEGUINTES
MATÉRIAS: PROJETO DE LEI N° 012/2023, DE
AUTORIA DO VEREADOR FELLIPE DE MORAES
VASCONCELOS, QUE "INSTITUI NO CALENDÁRIO
OFICIAL DO MUNICíPIO DE TIMBAÚBA, A SEMANA
MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO E PREVENÇÃO DA
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DOENÇA DE ALZHEIMER", REQUERIMENTO DE N°
049/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA DA
CONCEIÇÃO ALESSANDRA SILVA DE SANTANA,
REQUERIMENTOS DE N0S: 050 E 051/2023 E A
INDICAÇÃO· DE N0 022/2023, DE AUTORIA DO
VEREAüOR FElliPE oe MORAES VASCONCELOS.
TERMINADO O EXPEDIENTE, A SENHORA PRESIDENTE,
EM EXERCICIO FACULTOU A PALAVRA AOS
VEREADORES PRESENTES. FAZENDO USO DA MESMA,
A VEREADORA, MARIA DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA
~TI V4 nF ~4NT4N4- OIlF r.OMFNTOII ~ORRF ~1I4------ -- ------------, "'-- ---------- ------ ----
MATÉRIA LIDA NO EXPEDIENTE. A SENHORA
PRESIDENTE EM EXERCíCIO VOLTOU A FACULTAR A,
PALAVRA, NINGUEM MAIS QUERENDO FAZER USO DA
MESMA, A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCíCIO
SOLICITOU, AO 10 SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO, QUE
PROCEDESSEÀ CHAMADA DOS VEREADORES. FEITA A
CHAMADA, CONSTATOU-SEA PRESENÇADE 11 (ONZE)
VEREADORES E AS AUSÊNCIAS DOS VEREADORES
EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA E TARCÍSIO
BATISTA DA SILVA, CONFORME REGISTRADO NO
LiVRO DE PRESENÇA. DANDO CONTINUIDADE, A
SENHORA PRESIDENTE EM EXERCíCIO AUTORIZOU O, ,
10 SECRETARIO EM EXERCICIO, FAZER A LEITURA DA
ORDEM DO DIA, QUE CONSTOU DAS SEGUINTES
MATÉRIAS: PROJETO 010/2023, AUTORIA DO PODER
I=Vl=rIlTT\ln " nlll= Anl=nllA A DI=MIINI=DArÃn nnc:.••••.•.••.....,'-I' •.•..•.~, 'Co"" ••..•..•. .....,.•••~'-' •..•.•..•.• , ••..•-.'-' ••••••.••.•..•."":1 ••••. "" •••.•••••• """

AGENTESCOMUNITÁRIOS DESAÚDE (ACS) EAGENTES
DE COMBATE AS ENDEMIAS (ACE), AO NOVO PISO
SALARIAL NACIONAL" EM la DISCUSSÃO E EM la
VOTAÇÃO, A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCíCIO
COLOCOUO PROJETOEM la DISCUSSÃO, FEZ USO DA
PALAVRA O VEREADOR JOÃO GOMES COUTINHO
FILHO, QUE SOLICITOU A SENHORA PRESIDENTE EM
EXERCíCIO QUE CONSULTASSE O PLENÁRIO, PARA
QUE O PROJETO SEJA APROVADO EM la E 2a

DISCUSSÃO E EM la E 2a VOTAÇÃO. ATENDENDO AO ~
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PEDIDO DO VEREADOR, A SENHORA PRESIDENTE,
CONSULTOU O PLENÁRIO, SOBRE O PEDIDO DO
VEREADOR, O QUAL FOI APROVADO POR
UNANIMIDADE DOS PRESENTES, DANDO
CONTINUIDADE A SENHORA PRESIDENTE EM
EXERCíCIO COLOCOU O PROJETO EM la E 2a

DISCUSSÃO, COMO NÃO HOUVESSEQUEM QUISESSE
DISCUTI-LO, O MESMO FOI POSTO EM la E 2a
VOTAÇÃO, SENDO, APROVADO POR UNANIMIDADE
PELOS PRESENTES. PARECER DA COMISSÃO DE
LFC.I~LAÇÃOi JII~TIÇA E RFDAÇÃO AO PROJETn DE LEI
N0 008/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO,
QUE "DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DOS
LOGRADOUROS PÚBLICOS SITUADOS NO
RESIDENCIAL TIMBAUBINHA". EM ÚNICA DISCUSSÃO
E EM ÚNICA VOTAÇÃO. A SENHORA PRESIDENTE EM
EXERCÍCIO COLOCOU O PARECER EM ÚNICA
DISCUSSÃO, COMO NÃO HOUVESSEQUEM QUISESSE
DISCUTI-LO, O MESMO FOI POSTO EM ÚNICA
VOTAÇÃO, SENDO APROVADO POR UNANIMIDADE
PELOS PRESENTES. PARECERESDAS COMISSÕES DE
i.1:1.jIS1..Á-çÃO, jUSTl-çÁ 1: REDÃÇÃO; EDUCÃÇÃO,
SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL AO PROJETO DE LEI
N°003/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA RISALVA
BRANDÃO RODRIGUES, QUE "ESTABELECE NORMAS
GERAIS E CRITÉRIOS BÁSICOS PARA PROMOÇÃO DA
ACESSIBILIDADE DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA OU
COM MOBILIDADE REDUZIDA NOS EQUIPAMENTOS
PÚBLICOS DE LAZER NO MUNICíPIO DE TIMBAÚBA"i
JUNTAMENTE COM O SUBSTITUTIVO A ELE
APRESENTADO". EM ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA
VOTAÇÃO. A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCíCIO
COLOCOU OS PARECERES EM ÚNICA DISCUSSÃO,
COMO NÃO HOUVESSE QUEM QUISESSE DISCUTI-LOS,
OS MESMOS FORAM POSTOS EM ÚNICA VOTAÇÃO,
SENDO APROVADOS POR UNANIMIDADE PELOS
PRESENTES. PARECERES DAS COMISSÕES DE
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LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO; EDUCAÇÃO,
SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL AO PROJETO DE LEI N°
013/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA RISALVA
BRANDÃO RODRIGUES, QUE "INSTITUI A SEMANA
MUNICIPAL DA CONSCIÊNCIA NEGRA E DE AÇÃO
ANTIRRACISTA NO MUNICíPIO DE TIMBAÚBA E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS". EM ÚNICA DISCUSSÃO E EM
ÚNICA VOTAÇÃO. A SENHORA PRESIDENTE EM
EXERCíCIO COLOCOU OS PARECERES EM ÚNICA
DISCUSSÃO, COMO NÃO HOUVESSE QUEM QUISESSE
DISCUTI~LOS, OS MESMOS FORAM POSTOS EM ÚNICA
VOTAÇÃO, SENDO APROVADOS POR UNANIMIDADE
PELOS PRESENTES. REQUERIMENTO N° 047/2023 DE
AUTORIA DO VEREADOR GLEBSON MÁRCIO BARBOSA
DE ARAÚJO, QUE FAZ APELO AO EXMO. PREFEITO
MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE E AO
DEPARTAMENTO COMPETENTE QUE INSTALE UMA
FAIXA DE PEDESTRE NAS IMEDIAÇÕES DA ESCOLA
INTERAGIR, NA RUA MACIEL PINHEIRO. EM ÚNICA
DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO, A SENHORA
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO COLOCOU O
REQUERIMENTO EM ÚNICA DISCUSSÃO, COMO NÃO
HOUVESSE QUEM QUISESSE DISCUTI-LO, O MESMO
FOI POSTO EM ÚNICA VOTAÇÃO, SENDO APROVADO
POR UNANIMIDADE PELOS PRESENTES.
REQUERIMENTO N° 048/2023 DE AUTORIA DO
VEREADOR GLEBSON MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO,
QUE FAZ APELO AO EXMO. PREFEITO MARINALDO
ROSENDO DE ALBUQUERQUE, PARA FAZER UM
MULTIRÃO NO LOTEAMENTO ELIEZER BARBOSA DE
ARAÚJO, CONHECIDO COMO NOVA QUEIMADAS, COM
O OBJETIVO DE FAZER CAPINAÇÃO, TROCAS DE
LÂMPADAS E DESOBSTRUÇÃO DE GALERIAS. EM
ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO. A SENHORA
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO, COLOCOU O
REQUERIMENTO EM ÚNICA DISCUSSÃO, COMO NÃO
HOUVESSE QUEM QUISESSE DISCUTI-LO, O MESMO
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FOI POSTO EM ÚNICA VOTAÇÃO, SENDO APROVADO
POR UNANIMIDADE PELOS PRESENTES. CONCLUÍDA A
ORDEM DO DIA A SENHORA PRESIDENTE EM
EXERCÍCIO FACULTOU A PALAVRA AOS VEREADORES
PRESENTES, FAZENDO USO DA MESMA O VEREADOR
JOSÉ DO NASCIMENTO MUNIZ DE ANDRADE FILHO,
ONDE CUMPRIMENTOU A TODOS E FALOU QUE OS
PROFESSORES MAIS UMA VEZ AQUI NA LUTA,
FAZENDO UM APELO A NÓS VEREADORES,
FELIZMENTE O PARECER NÃO FOI COLOCADO HOJE,
-MAS, NÃO COM-EMOREM NÃO, NA PRÓXIMA REUNIÃO
VOCÊS VENHAM DE NOVO. QUERO DIZER QUE PODEM
CONTAR COMIGO PARA O QUE DER E VIER, O DIA E A
HORA QUE FOR PRECISO, ESTAMOS JUNTOS. FOI
FALADO AQUI QUE O PREFEITO TEM MUITO RESPEITO
PELA CLASSE DOS PROFESSORES, ACHO QUE NÃO!
QUANDO ELE VAI A SUA EMISSORA DE RÁDIO E DIZ
QUE PAGA O SALÁRIO QUANDO QUISER, SE
APERREAR, ELE NÃO PAGA, UMA PESSOA DESSA NÃO
TEM RESPEITO POR NINGUÉM, TAMBÉM FALOU QUE
OS EFETIVOS SÃO PREGUIÇOSOS, O QUE É QUE ELE
TEM CONTRA OS EFETIVOS? AQUI A PRESIDENTE DIZ
QUE ELE TEM RESPEITO POR VOCÊS, NÃO É VERDADE,
ISSO ESTÁ CLARO, UM HOMEM DESSE NÃO MERECEO
LUGAR QUE ESTÁ. ESSE DESCONTO QUE ELE VEM
DANDO AOS APOSENTADOS, AS PESSOASTRABALHAM
UMA VIDA INTEIRA, AS P'ESSO-AS DIZEM É TIRAR
DINHEIRO DO MEU REMÉDIO, DO MEU ALUGUEL, DA
MINHA FEIRA, ESSE PREFEITO NÃO TEM CORAÇÃO
INFELIZMENTE. VOU FALAR MAIS UMA VEZ, O EX-
PRESIDENTE HOJE PRESO JOSINALDO BARBOSA,
ENTROU COM RECURSO E FOI NEGADO 11 _(ONZE)
VEZES. A SEMANA PASSADA FALEI DA EMPRESA DO
ADVOGADO DR. YURI, QUE GANHA 1.4 MIL RI:AI~, QUI:
TRABALHA PARA A CÂMARA E PRESTA SERVIÇO A
JOSINALDO. JOSÉ ERNESTODE LIMA, ADVOGADO QUE
GANHA 18 MIL REAIS, TRABALHA PARA A CÂMARA ~'
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COMO ADVOGADO, UBIRACI SOCIEDADE INDIVIDUAL
DE ADVOCACIA 18 MIL REAIS TRABALHANDO PARA A
CÂMARA, HERCULANO E SOCIEDADE ADVOCACIA 14
MIL REAIS TRABALHANDO PARA A CÂMARA, O QUE
ESSESADVOGADOS ESTÃOFAZENDO PARA A CÂMARA!
EU VOU ENTRAR COM O PEDIDO DE CASSAÇÃO, DE
IMPEACHMENT DESSES DOIS VEREADORES, SE A
PRESIDENTE NÃO ENTRAR COM O PEDIDO EU VOU
ENTRAR. VEREADORA CONCEIÇÃO, EU TAMBÉM JÁ FIZ
ESSEPEDIDO A MAIS DE 30 DIAS E ATÉ HOJE ESPERO
RESPOSTA, NÃO VOU FICAR SÓ NO PAPEL, EU JÁ
TOMEI AS PROVIDENCIAS CABÍVEIS, NA JUSTIÇA. SE
FALAM TANTO DA GESTÃO DE ULISSES DO DINHEIRO
QUEVEIO PARA A COVID, ENTÃO NÃO TEM MOTIVO DE
NÃO ENTRAR COM UMA CPI DA COVID, AQUI EM
TIMBAÚBA, PARA INVESTIGAR A GESTÃODE ULISSES,
E DA GESTÃO DE MARINALDO ROSENDO, TEMOS QUE
DÁ ESCLARECIMENTO PARA O POVO, A GENTE
TRABALHA PARA O POVO, O POVO COLOCOUA GENTE
AQUI PARA COBRARMESMO. A SENHORA PRESIDENTE
EM EXERCíCIO VOLTOU A FACULTAR PALAVRA,
TAMBÉM FEZ USO DA MESMA, A VEREADORA MARIA
DA CONCEIÇÃO ALEXASSANDRA SILVA DE SANTANA,
I' I' AE LAMENTAVEL VOCES ESTAREM AQUI ESSA NOITE
SENHORAS E SENHORES PROFESSORES,E O PARECER
INFELIZMENTE NÃO SER COLOCADO EM VOTAÇÃO,
ASSIM BEM COMO FALOU O VEREADOR ZITO É UMA
LUTA INCANSÁVEL, NÃO SE ALEGREM DE VERDADE,
POR QUE DESSA GESTÃO, A GENTE NÃO ESPERA OS
MELHORES RESULTADOS, NÃO DESANIME
CONTINUEM FIRME, ESSA CASA É DO POVO, ESSA
CASA É DE VOCÊS, DURANTE ESSEDOIS ANOS E SEIS
MESES, QUANTOS DIÁLOGOS FORAM TIDOS COM O
GESTO~ QUANTOS PROJETOS ÇOLOÇADOS NeSSA
CASA E FOI RETIRADO, QUANTAS VEZES ESTIVERAM
AQUI, ACORDOS FEITOS E NÃO CUMPRIDOS,
PROTESTOS NO MEIO DAS RUAS ONDE POR MUITAS



VEZES, EU PRÓPRIA, FUI PROCESSADA PELO
PREFEITO MARINALDO ROSENDO, ONDE CADA DIA
QUE SE PASSA E~E MOSTRA O SEU ,DE~CONTROLE,
COMO GESTOR. NOS SABEMOS QUE JA SAO MAIS DE
CR$ 15.000.000,00 (QUINZE MILHÕES DE RE~IS),
QUE ENTRAM NOS COFRES DA PREFEITURA, E UM
DIREITO DE VOCÊS, MAS TAMBÉM DA MELHORIA DA
EDUCAÇÃO PARA OS NOSSOS FILHOS, 400/0
(QUARENTA POR CENTO), QUE DEVERIA SER
INVESTIDO NA EDUCAÇÃO, ONDE O GESTOR DO
MUNICÍPIO, INFELIZ NA SUA FALA NA RÁDIO, DIZ
QUE JÁ COMPROU AS COISAS, QUE JÁ ESTÁ
CHEGANDO, A GENTE VÊ AS ESCOLAS, SEM UMA
CARTEIRA QUE PRESTE, A GENTE VÊ OS PRÉDIOS
TODOS ACABADOS, AS ESCOLAS SEM PINTURA, A
GENTE VÊ AS ESCOLASPRECISANDO DE TUDO, ONDE
ESTÁ CHEGANDO ESSAS COISAS, SENHOR PREFEITO
MARINALDO ROSENDO, OS 60% (SESSENTA POR
CENTO), QUE DEVERIA SER RATEADOS COM VOCÊS
PROFESSORES, IMAGINEM UM DINHEIRO QUE ELE
NÃO SUOU, VEM PARA CONTA, FAZER UMA REUNIÃO
COM VOCÊS E DIZER O DINHEIRO É DE VOCÊS, COMO
VOCÊS SAIRIAM DE LÁ, FELIZES! EU ME COLOCO
DIZENDO, É UM INGESTOR, INFELIZMENTE! É
LAMENTÁVEL QUANDO SE FALA DE UMA GESTÃO
PASSADA QUE SE PAGOU-SE CR$ 400,00
(QUATROCENTOS REAIS), AOS NOSSOS
PROFESSORESÉ LAMENTÁVEL, O QUE A GENTE TEM
VIVIDO EM RELAÇÃO VOLTADA A EDUCAÇÃO DO
NOSSO MUNICÍPIO, MAIS HOJE ENCERROAQUI, ME
DIRECIONANDO A VOCÊS,QUE ESTOUA DISPOSIÇÃO,
ESSAPOUCAOPOSIÇÃO QUE ESTÁAQUI NESSACASA,
SOMOS CHAMADOS DE FAZER POLITICAGEM, SOMOS
NÓS QUE ESTAMOS AQUI PARA GRITAR E DEFENDER
VOCÊS. HOJE 27 DE JUNHO SE COMEMORAO DIA DOS
QUADRILHEIROS, MINHA GRATIDÃO POR EXISTIR
VOCÊS,PEÇOUMA SALVA DE PALMAS, A CULTURAQUE
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TAMBÉM ESTARENTERRADA NO NOSSOMUNICÍPIO, A
VOCÊS REGISTRO AQUI O MEU CARINHO, A MINHA
ADMIRAÇÃO, O MEU RESPEITO, MAS, ACIMA DE TUDO
A MINHA GRATIDÃO POR VOCÊS JOVENS, NÃO
FAZEREM MORRER A CULTURA DA NOSSA CIDADE,
MESMO DIANTE DE UM INGESTOR, QUE NÃO TEM
VISÃO, POR QUE NÃO APOIA VOCÊS! É LAMENTÁVEL,
QUANDO VOCÊSSAEM DAQUI PARA OUTRAS CIDADES,
VOCÊS LEVAM O NOME DE TIMBAÚBA, OBRIGADA
JOVENS TIMBAUBENSES, VIVEREMOS DIAS
MELHORES. REGISTRO AQUI O MEU REPÚDIO, A
INFELIZ FALA DO NOSSO INGESTOR, VOCÊS
PERCEBERAM O SUMIÇO DO GESTOR DO NOSSO
MUNICÍPIO, E QUANDO VOLTA, VOLTA MAIS
DESEQUILIBRADO, POR QUE ELE NÃO FOI PARA
RÁDIO, ELE FOI EM PRAÇA PÚBLICA ASSINAR UMA
ORDEM DE SERVIÇO, ELE FALOU MEUS COLEGAS DE
OPOSIÇÃO, QUE IRIA ENTERRAR A OPOSIÇÃO DE
CABEÇAPARA BAIXO, É LAMENTÁVEL!, EUQUEROQUE
O INGESTOR DOMUNICÍPIO TENHA VIDA, NÃO TENHO
INTERESSE DE ENTERRÁ-LO DE CABEÇAPARA BAIXO,
QUE ELE TENHA SAÚDE, PARA ASSISTIR DE PERTO O
CRESCIMENTO DA NOSSA QUERIDA TIMBAÚBA. JÁ
DISSE AQUI, QUE NÃO SE GOVERNA COM ÓDIO, SE
GOVERNA COM RESPEITO AS PESSOAS, COM AMOR À
PÁTRIA E COM RESPEITO ÀS LEIS. OS MEUS
AGRADECIMENTOS AOS ARTISTAS DA TERRA, AOS
CANTORESDA TERRA, QUE ESTÃO FAZENDO COMQUE
O SÃO JOÃO DE TIMBAÚBA POSSA ACONTECER. A
SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO, VOLTOU A
FACULTAR A PALAVRA, TAMBÉM FEZ USO DA
PALAVRA, O VEREADOR JOSÉ FERNANDO DA SILVA,
QUEREMOS AGRADECER A VOCÊS EM MAIS UMA
SESSAOAQUI, CONVIDAMOS NA ÚLTIMA SESSAOQUE
VOCÊS ESTIVESSEM PRESENTE, O PARECERNÃO FOI
LIDO PARA QUE PUDÉSSEMOS VOTAR! QUEREMOS
REITERAR O NOSSO APOIO A ESSA CATEGORIA,



CONTE CONOSCO, ESTAREMOS SEMPRE AQUI AO LADO
DOS PROFESSORES, AO LADO DOS FUNCIONÁRIOS DO
MUNICíPIO E DO POVO QUANDO CLAMAREM AQUI,
REITERO, SEMPRE ESTAREMOS NA LUTA CONTEM
SEMPRE CONOSCO, CONTEM COMIGO, COM O MEU
APOIO E COM MEU VOTO. QUERO TAMBÉM NA NOITE
DESTE DIA REPUDIAR, A FALA DO PREFEITO DO
NOSSO MUNICÍPIO QUANDO DIZ CLARAMENTE QUE
VAI ENTERRAR A OPOSIÇÃO DE CABEÇA PARA BAIXO,
NÓS TEMOS AQUI AUTONÔMIA, DIREITOS
CONSTITUCIONAIS DADOS PELO POVO, ATRAVÉS DOS
VOTOS, NÓS TEMOS CREDENCIAIS DE EXERCER O
NOSSO PAPEL SENDO OPOSIÇÃO, COM RESPEITO AO
GESTOR DO MUNICÍPIO E TAMBÉM SENDO
RESPEITOSOS COM OS NOSSOS COLEGAS
VEREADORES DA SITUAÇÃO E TEMOS ESSE RESPEITO
NESSA CASA, RESPEITANDO A POSIÇÃO DE CADA UM,
RESPEITANDO OS LADOS, SE NA POLÍTICA NÃO TIVE
LADO, SE NA POLÍTICA NÃO TIVER DIVERGÊNCIA, SE
NA POLÍTICA NÃO TIVER O CONTRADITÓRIO, ENTÃO
SE TORNA UMA DITADURA, ENTÃO FICA AQUI O MEU
REPÚDIO A FALA DO PREFEITO. QUE NÓS, COM TODO
RESPEITO TRATAMOS A GESTÃO QUANDO FAZEMOS O
NOSSO REQUERIMENTO, QUANDO APRESENTAMOS
PROJETOS DE LEI, QUANDO COBRAMOS, QUANDO
VAMOS AS RUAS, QUANDO FISCALIZAMOS A GESTÃO,
ONTEM NAQUELA VIA DE ACESSO, À CASA DO
VEREADOR GUEL, QUE SE ENCONTRA INTRANSITÁVEL,
GRAVAMOS UM VÍDEO SOLICITANDO COM MUITA
EDUCAÇÃO, COM RESPEITO AO GESTOR DO
MUNICíPIO PARA QUE TOMASSE PROVIDÊNCIAS, SÃO
AS SOLICITAÇÕES DAQUELES MORADORES, DAQUELE
BAIRRO QUE DÁ ACESSO AO MOINHO MARACANÃ, E
ALGUÉM DA GESTÃO PASSOU E NOS XINGOU POR
ESTARMOS ALI GRAVANDO AQUELE VÍDEO, ENTÃO A
GENTE OBSERVAMOS QUE NÃO SE TEM RESPEITO
PELO TRABALHO DESSA CASA POR ALGUMAS

~;&~



PESSOAS,ÉO NOSSOPAPEL DE ESTARMOSAQUI PARA
TRABALHAR PELO POVO, ATENDENDO AS DEMANDAS
QUE O POVO TEM NOS TRAZIDOS, USANDO DA
TRIBUNA QUE O POVO NOS CREDENCIOU, ESTAMOS
AQUI ATRAVÉS DO VOTO QUE NOS TROUXE PARA CÁ,
E ESTAMOS CUMPRINDO O NOSSO PAPEL, GENTE A
GESTÃO PASSADA PERDEU A ELEIÇÃO, SE FEZ OU
DEIXOU DE FAZERO POVO JULGOU EACHOU POR BEM
QUE A GESTÃO PASSADA NÃO DEVIA CONTINUAR. A
GENTE TEM QUE COBRAR DA GESTÃO ATUA~ E A
GESTÃOATUAL, GANHOU MOSTRANDO OS ERROSQUE
A GESTÃO PASSADA COMETEU, QUE ERA O PAPEL DA
OPOSIÇÃO NA ÉPOCA, E QUE É O NOSSO HOJE. NÃO
SOMOS VEREADORES PARA SEMPRE! ESTAMOS
VEREADORES ENQUANTO ESTIVERMOS, ESSE SERÁ O
NOSSO PAPEL, AS URNAS VAI NOS JULGAR, QUEM
NOS JULGA É O POVO. A SENHORA PRESIDENTE
VOLTOU A FACULTAR A PALAVRA, FEZ USO DA
PALAVRA O VEREADOR GLEBSON MÁRCIO BARBOSA
DE ARAUJO, EU QUERO ACREDITAR QUE DEUS TEM
DADO AO GESTOR MOMENTOS DE EQUILÍBRIO, EU
PEÇO A DEUS QUE DÊ MAIS MOMENTOS DE
EQUILÍBRIO A ELE, E QUE TENHA PEDIDO PARA
RETIRAR DE PAUTA O PROJETO, MAS, INFELIZMENTE
NÃO HOUVE O PEDIDO DO SENHOR PREFEITO PARA
RETIRAR O PROJETO DE PAUTA. ESSA ERA MINHA
ESPERANÇA, PARA QUE ELE PUDESSE REVER, E
CHAMASSE A CATEGORIA PARA DIALOGAR. MAS
IREMOS CONTINUAR AQUI LUTANDO POR VOCÊS,
QUERO ACRESCENTAR A FALA DE FERNANDO E DE
CONCEIÇÃO, A OPOSIÇÃO NÃO É PEQUENA NÃO! ELA
' , - ,
E GRANDE! E UMA OPOSIÇAO QUE TEM VOZ, E UMA
OPOSIÇÃO QUETEM CORAGEMDE IR AS RUAS, DEDAR
A CARA, DE SE EXPOR, ENTÃO ELA É GRANDE, SOMOS
5 (CINCO) NA CASA, FORA DA CASA TEMOS MUITOS
APOIADORES E APOIADORAS NA CIDADE E NA ZONA
RURAL, ENTÃO ELA É GRANDE, ELA É GIGANTE, ME



ARRISCO A DIZER HOJE QUE, A OPOSIÇÃO É MAIOR
QUEA SITUAÇÃO. ELA ESTÁ FRAGMENTA!lA, ELA ESTÁ
COM ATORES DO PROCESSO POLITICO, COM
PRETENSÕES,NO MEU CASO, NO DE CONCEIÇÃO E NO
DO EX-PREFEITO ULISSES, MAS, ELA QUANDO SE
JUNTAR EVAI CHEGARA HORA DELA SEJUNTAR. OUVI
ATENTAMENTE NA ÚLTIMA SESSÃO DA PRESIDENTE
QUE OS PROFESSORES NÃO TERIAM, DIREITO A
PRIMEIRA PARCELA DO FUNDEF, ESTA GRAVADO.
CONCEIÇÃO VOSSA EXCELÊNCIA FALOU AQUI A
RESPEITO DE ALGUNS PROCESSOS LICITATÓRIOS,
TEM UMQUEULTRAPASSA TODOSAQUELESÉ DENOVE
MILHÕES E SETECENTOS MIL REAIS, PARA
TERRAPLANAGEM, PARA BARRAGEM E PARA MEXER
NO RIO, MUITA HORA DE MÁQUINA! ESSA QUESTÃO
DO DINHEIRO DO FUNDEF, SABEMOS QUE PARTE
PERTENCEM A VOCÊS, O QUE SE DIZ QUE FOI
UTILIZADO NA EDUCAÇÃO, E POR QUE É QUE
PASSAMOS TANTO TEMPO FALANDO AQUI, E O POVO
NOS DIZENDO QUE NÃO TINHA MERENDA, ESCOLAS
COM BANHEIRO E VASOS SANITÁRIOS QUEBRADOS,
PRECISANDO DE REFORMA NO TELHADO, FICA A
PERGUNTA ONDE É QUE FOI UTILIZADO ESTE
RECURSO? NÃO PODE FICAR DIZENDO QUE O
DINHEIRO FOI INVESTIDO NO LUGAR, ONDE NÃO FOI!
O QUE NÓS ESTAMOS ESPERANDO QUE A PARTE QUE
CABE A GESTÃO, SEJAM BEM APLICADOS NAS
ESCOLAS, NO FORNECIMENTO DA MERENDA.
FERNANDO EU QUERO AGRADECER A SUA FALA DE
APOIO AO NOSSOTRABALHO, CADA UM TRABALHA DE
SUA FORMA, SE EXPRESSACOMO ACHA QUE DEVE SE
EXPRESSAR, SEMPRE GARANTIDO AQUI PELA
CONSTITUIÇÃO FEDERAL, IREMOS FAZER VÍDEOS
CONSTANTEMENTE, É UMA FERRAMENTA QUE EXISTE
HOJE, QUE NÓS IREMOS UTILIZÁ-LA, TODOS VOCÊS
ACOMPANHAM E VEEM À MINHA MANEIRA DE
COBRAR, DE ME POSICIONAR, E DE DIZER A MINHA



PRETENSÃO. VOU FALAR DESSA QUESTÃO DO
PREFEITO QUE NO MOMENTO DE DESEQUILÍBRIO,
DIZER QUE IRÁ ENTERRAR A OPOSIÇÃO DE CABEÇA
PARA BAIXO, ISSO É UMA FORMA DESRESPEITOSA,
ISSO NÃO ÉUMA FALA DE UM GESTOR,ESTA FALA NÃO
ESTARÀ ALTURA DO CARGOQUE ELEOCUPA, ELETEM
QUE POSTAR COMGRANDEZA TRATANDO AS PESSOA~
COM RESPEITO, OS PODERESCOM RESPEITO POR QUE
QUEM QUER RESPEITO SE DÁ AO RESPEITO! E EU NÃO
IREI BAIXAR O NÍVEL PARA SE IGUALAR A ELE,
JAMAIS, SE O POVO DE TIMBAÚBA ACHA QUE UM DIA
PODEREI REPRESENTAR NA PREFEITURA, SERÁ COM
RESPEITO, NÓS DA OPOSIÇÃO JAMAIS QUEREMOS
ENTERRAR VOSSA EXCELÊNCIA DE CABEÇA PARA
BAIXO, JAMAIS IREMOS DIZER UMA COISA DESSA
COM VOSSA EXCELÊNCIA, O QUE DIGO AQUI É QUE
NÓS VAMOS TIRAR VOSSA EXCELÊNCIA NO VOTO.

AQUERO PARABENIZAR A TODOS VOCES
QUADRILHEIROS, PERSEVEREME LUTEM PARA FAZER
ISSO QUE VOCÊS GOSTAM E QUE REPRESENTA A
CULTURA. A SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO
VOLTOU A FACULTAR A PALAVRA, TAMBÉM FEZ USO
DA PALAVRA O VEREADOR FELLIPE DE MORAES
VASCONCELOS, NA SEMANA PASSADA NÓS TIVEMOS
REUNIÃO, ESTEVE PRESENTE TAMBÉM O SINDICATO
SOLICITANDO QUE O PROJETO DE LEI QUE ESTÁ EM
TRAMITAÇÃO NÃO FOSSEVOTADO, E EUGOSTARIA DE
PARABENIZAR A PRESIDÊNCIA DA CASA, QUE
RETIROU DE PAUTA ESSE PROJETO DE LEI,
ATENDENDO AO PEDIDO QUE FOI FEITO PELO
SINDICATO, ME COMPROMETI COM O PRESIDENTE
ALEX, ASSIM TAMBÉM COM ELDA, PARA CONVERSAR
COM O PREFEITO, CONVERSEI PREVIAMENTE JUNTO
COM VEREADORA MARILEIDE ROSENDO DE
ALBUQUERQUE EA GENTE ESTÁ BUSCANDO DIÁLOGO,
FOI JUSTAMENTE ISSO QUE ME COMPROMETI, O QUE
ESTIVER AO NOSSO ALCANCE, COM CERTEZA TODOS



NÓS VEREADORES DA SITUAÇÃO IREMOS FAZER PELO
BEM DA CLASSE, O BEM PARA OS PROFESSORES, NÃO
ESCUTEI CALADO AS COISAS QUE ACONTECERAM DE
PAGAR R$ 400,00 (QUATROCENTOS REAIS) AOS
PROFESSORES NO PASSADO, NA RETIRADA DAS
GRATIFICAÇÕES COMO FOI FEITO NA GESTÃO
PASSADA, O FECHAMENTO DAS 7 (SETE) ESCOLAS
COMO FOI FEITO NA GESTÃO PASSADA, ENTÃO COMO
SITUAÇÃO DA MESMA FORMA QUE LUTEI E BATALHEI
PELA EDUCAÇÃO NO PASSADO COMO OPOSIÇÃO,
COMO SITUAÇÃO MANTEREI TAMBÉM A MESMA
POSTURA, TAMBÉM OS VEREADORES DE SITUAÇÃO
QUE NÓS PUDERMOS FAZER PARA BENEFICIAR A
EDUCAÇÃO, IREMOS FAZER! É UMA CAUSA QUE PARA
MIM É MUITO IMPORTANTE, NÓS NÃO PODEMOS
UTILIZAR DESSE MOMENTO PARA ARMAR PALANQUE
POLÍTICO, POR QUE A SITUAÇÃO QUE VOCÊS QUEREM
RESOLVER É A SITUAÇÃO DO PRESENTE, AS ELEIÇÕES
ACONTECERÁ DAQUI A UM ANO E QUATRO MESES,
VOCÊS ESTÃO PARA RESOLVER O PROBLEMA DO
PRESENTE OU DAQUI A UM ANO E QUATRO MESES?
ESTOU AQUI PARA O QUE FOR NECESSÁRIO, O QUE
ESTIVER AO MEU ALCANCE IREI FAZER, COMO ME
COMPROMETI. GOSTARIA DE PARABENIZAR OS
QUADRILHEIROS, É MUITO IMPORTANTE A CULTURA
DO NOSSO MUNICÍPIO. A SENHORA PRESIDENTE EM
EEXERCÍCIO, VOLTOU A FACULTAR A PALAVRA,
NINGUÉM MAIS QUERENDO FAZER USO DA MESMA, A
SENHORA PRESIDENTE DISSE O SEGUINTE, TEM
COISA QUE É PRECISO EXPLICAR! A SEMANA PASSADA
VOCÊS VIERAM ATÉ AQUI E CONVERSOU COM OS
VEREADORES, PEDIU PARA QUE A GENTE VISSE ESSA
QUESTÃO, TENTAMOS CONVERSAR COM O PREFEITO
MARINALDO, MAS NÃO FOI POSSÍVEL, LEVAR O
ASSUNTO A FRENTE, EU NÃO ACHAVA JUSTO ATENDER
O PEDIDO DOS COLEGAS, ATÉ POR QUE HOJE NÃO
IREMOS RESOLVER, HOJE A GENTE IRIA LER E VOTAR



o PARECER, É COMO DIGO AQUI SITUAÇÃO E
OPOSIÇÃO NÃO TEM DIFERENÇA. A QUESTÃO DE
VEREADOR10 OU 15 MINUTOS, A HORA DOVEREADOR
FELLIPE DEMORAESVASCONCELOS,IRIA COMPLETAR
10 (DEZ) MINUTOS, O VEREADORGLEBSSONMÁRCIO
BARBOSA DE ARAÚJO, PASSOU 2 (DOIS) MINUTOS O
TEMPO DA FALA DELE, E EU NÃO FIZ NENHUMA
QUESTÃO, POR MIM NÃO COBRAVA NENHUM
HORÁRIO, MAIS DIZ O REGIMENTO QUESÃO 10 (DEZ)
MINUTOS. É INTERESSANTE QUANDO O PREFEITO
FALA EM UM MOMENTO DE DESABAFO, EM
COMPARTILHAR COM A POPULAÇÃO O QUE ESTÁ
VIVENCIANDO, QUE ESTÁVAMOS PASSANDO NO
MUNICÍPIO, É FÁCIL PEGAR ESSA FALA, MAS,
NINGUÉM FALOU, AQUI, QUE O PREFEITO PEDIU
DESCULPAS HUMILDEMENTE EM SUA EMISSORA DA
RÁDIO, POR UM DIA DE DESABAFO, EM QUE
AMEAÇARAM ELE DE MORTE, NO DIA QUE MEXERAM
COM SUA FAMÍLIA, NO DIA QUE MEXERAM COM OS
SEUS SENTIMENTOS, NINGUÉM FALA DA HUMILDADE
DO PREFEITO PEDIR DESCULPAS,NO DIA QUE FALOU
AGRESSIVAMENTE, EM FORMA DE DESABAFO. SOBRE
A PRIMEIRA PARCELA DO PRECATÓRIO ONDE FALEI
QUE OS PROFESSORES NÃO TEM DIRETIO, NÃO
PRESTEIA TENÇÃOQUENÃO ESTAVAREGISTRADO EM
ATA. AS PESSOAS AQUI ESCLARECIDA SABEM QUE
NÃO TEM DIREITO A ESSA la PARCELA, EU DIGO E
REPITO DE UM ADVOGADO DR. FERNANDO QUE
REALMENTE OS PROFESSORESNÃO TEM DIREITO. A
PARTIR DA 2a PARCELA QUE CHEGOU, AGORA
REALMENTE VOCÊS TEM DIREITO E lÁ ESTÁ VENDO
QUEM TEM DIREITO. NÃO É QUESTÃO PARTICULAR,
VEREADORA MARIA DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA
SYLVA DE SANTANA, A SEMANA PASSADA VOSSA
EXCELÊNCIA NÃO ESTAVA AQUI, NÃO CITEI NOME DE
VEREADOR, QUAL FEZ O DESMANCHE DA ESCOLA DE
XIXÁ. SE A SEMANA PASSADA VOSSA EXCELÊNCIA



ESTIVESSE AQUI EU TERIA FALADO SEU NOME, VOSSA
EXCELÊNCIA NÃO ESTAVA, HOJE ESTÁ NO MEU
DIREITO DE FALAR, SE EXISTISSE A QUESTÃO
RESPEITO NO SEU VOCABULÁRIO, VOSSA
EXCELÊNCIA, NÃO TINHA ~EITO O QUE ~EZ NA ESCOLA
DE XIXÁ, DESMANCHOU UMA ESCOLA, VOSSA
EXCELÊNCIA CONFESSA SEU CRIME, QUE FOI
ACOBERTADO PELO EX-GESTOR, NO PRÉDIO, QUE NEM
DO MUNICÍPIO ERA, ERA DE UMA ASSOCIAÇÃO DE
MORADORES DE BAIRRO, EU DIGO QUEM FALA
TAMBÉM ESCUTA. QUESTÃO DOS SANFONEIROS, DOS
ARTISTAS TIMBAUBENSES, ELES ESTÃO SENDO
PRESTIGIADOS AQUI NA CIDADE, NÃO SÓ AGORA,
COMO EM OUTROS MOMENTOS FESTIVOS DA NOSSA
CIDADE. O PREFEITO ENTRE REGULARIZAR OS
SALÁRIOS E FAZER UMA FESTA, ELE PREFERIU
REGULARIZAR OS SALÁRIOS E DEIXAR O MUNICÍPIO
EM DIA, PARA QUE POSSA VIVER EM PAZ, ENTÃO O
INTUITO NÃO ERA DE UM GRANDE PALCO, DE UM
GRANDE EVENTO E SIM DE UM FORRÓ PÉ-DE-SERRA
TRADICIONAL, E TAMBÉM PARA A ZONA RURAL
ESTENDENDO PARA O MÊS DE JULHO, DANDO
CONTINUIDADE A SENHORA PRESIDENTE EM
EXERCÍCIO, DEU POR ENCERRADA A PRESENTE
REUNIÃO, CONVOCANDO A PRÓXIMA PARA O DIA 01
(PRIMEIRO) DE AGOSTO DE 2023 (DOIS MIL E VINTE
E TRÊS), NO HORÁRIO REGIMENTAL. ENIVALDO
PAULINO DA SILVA, LAVROU A PRESENTE ATA, QUE,
APÓS LIDA, DISCUTIDA E APROVADA, SERÁ
ASSINADA PELOS MEMBROS DA MESA. ~

MARIYl~js'E~8UQUERQUE $
PRESID'EN1fE"
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